

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 24 de Julio de 1933

NUMERO DE HOY 5.594

Bombas Siemens

Presupuestos sin compromiso
Siemens Industria Eléctrica S A
Santiago, 29 y 31-Teléfono 1800
VALLADOLID

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Antonia Alcubilla de Blas

Viuda de don Benito Aparicio de Pablo

Falleció el día 24 de Julio de 1930 en Langa de Duero (Soria)

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal)

D E P.

Sus sobrinos primos y demás familia:

Suplican a sus amistades y relacionados se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Langa de Duero (Soria) 24 de Julio de 1933.

La primera pastoral del Arzobispo Primado

Los diarios de la derecha dedican gran espacio a la publicación de la primera pastoral dirigida al clero y fieles de su Archidiócesis, por el doctor Gomá, Primado de Toledo.

Comienza aludiendo a los deberes que le impone la profunda alteración del orden social de la iglesia, porque ésta es profundamente social y además porque la ventolera revolucionaria puede llevar su estrago hasta el mismo orden espiritual.

Dice que tocar la religión de un pueblo, es como ponerla en trance de morir y que ya se ha dicho desde la antigüedad que la religión lo mueve todo.

Señala la gravedad de la hora presente para España en los órdenes religioso, político, social, moral y económico, y el error que constituye alterar la paz de los espíritus y restar la colaboración de los ciudadanos.

Resalta las aportaciones del pensamiento cristiano en la moral y afirma que la expulsión de Dios en la sociedad acarrea la ruina material de los pueblos. Cita el ejemplo de Rusia, y dice que la familia, el trabajo y la propiedad, fundamento de la prosperidad de un pueblo, descansan en Dios.

Alude a la precaria situación del clero; a la introducción del divorcio, a la limitación del ejercicio del culto, a la expulsión de la Compañía de Jesús y la situación de inferioridad civil y social en que se ha colocado a la Iglesia, especialmente en lo relacionado con la enseñanza.

Comenta el laicismo, diciendo que no niega a Dios, pero como no puede tolerar la organización de la idea religiosa, la trata como enemiga y utiliza el poder político para anularla.

Respecto del socialismo dice que a este partido, de concepto materialista de la vida, le sobra la religión y mayormente la cristiana.

Se ocupa después de la tibieza de la fé, de la desidia y de la cobardía con que los católicos asisten a la situación actual, y finalmente recomienda a éstos que, ejercitando el debido concepto de la vida social, procedan con respeto a la autoridad, pero usando conscientemente de los derechos políticos, unidos en lo principal.

Los veintinueve tercios de la Guardia civil quedarán reducidos a diecinueve

Se suprimirán 1.200 guardias. A los restantes se les equipará en sueldo a los de Seguridad. Se concederán 120 pesetas por vestuario y 100 por premio de constancia.

Se va a la reducción de los veintinueve Tercios que existen en la actualidad, dejándolos en diecinueve.

También se dispone que algunas Comandancias de provincias, al mando de un teniente coronel sea en lo sucesivo un comandante quien esté al frente.

Se aumentarán los Tercios especiales de Madrid y Barcelona, con un Tercio de vigilancia para los ferrocarriles y conducción de presos.

Los puestos estarán compuestos de seis guardias, estableciéndose el sitio más indicado para la vigilancia.

Los suboficiales, sargentos y cabos formarán el Cuerpo subalterno.

No hay criterio aún respecto a lo que se hará con la oficialidad, pero se cree que serán admitidos los de infantería y caballería. También habrá concursos para los que quieran ingresar y a los cuales se les exigirá el título de abogado, después de aprobar en la Academia el examen correspondiente.

Los inspectores generales tendrán un sueldo de 22.000 pesetas.

Todos los oficiales disfrutarán el mismo sueldo, mas el 50 por 100 de bonificación. Los guardias están equiparados a los de Seguridad, aumentándoseles, por tanto, la consignación.

Los cabos, sargentos y suboficiales tendrán una bonificación de 365 y 730 pesetas. Se conceden beneficios de 120 pesetas por vestuario y 100 pesetas por premio de constancia.

Se suprimen mil doscientos guardias, que supone una gran economía. Se crean doscientas plazas de ordenanzas, con 1.600 pesetas anuales.

Banco Español de Crédito

Casa Central.—Madrid.—(Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5)

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 de pesetas

» desembolsado 51.355.500 »

Fondos de Reserva... 63.026.907'21 »

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal en **SORIA** (Plaza de Aguirre 4)

» **AGREDA** (Plaza Mayor 7)

» **BURGO DE OSMÁ** (Universidad 1)

Consejo de Administración

Presidente.....	Don Pablo de Guzmán Echaverría
Vicepresidente.....	» Luis Alvariz de Estrada
idem.....	Mr. J. Cambon
Administradores....	Don Manuel García Prieto
idem.....	» Alfredo Escobar y Ramirez
idem.....	» César de la Mora
idem.....	» Gabriel Maura Gamazo
idem.....	» Francisco Aritio
idem.....	» Antonio Saez
idem.....	» Arsenio Martínez de Campos
idem.....	» Manuel de Arguelles
idem.....	» Alberto de Aguilar
idem.....	» Alfredo Figaredo
Censor.....	» Jaime Gómez Acebo y Modet
DIRECTOR GENERAL.	» Epifanio Ridruejo Botija

Tipos de Interés

Desde el 1.º de Julio de 1933 y en virtud de la norma del CONSEJO SUPERIOR BANCARIO de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—Cuentas corrientes

A la Vista 2 por 100 anual

II.—Operaciones de Ahorro

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3,50 por 100 anual.

B) Imposiciones a plazo de tres meses 3 por ciento anual.

Imposiciones a seis meses 3,60 por ciento anual.

Imposiciones a 12 meses o más 4 por ciento anual.

FLORA HISPANA

La flora española es de las más variadas que nación alguna podría presentar. Efectivamente en la región andaluza donde el astro rey deja sentir temperaturas elevadas, produce en sus extensos plantíos vitícolas sabrosas frutas de reputación mundial, exportando su riqueza principal de uvas, de delicados vinos elaborados con los dulcorantes mostos y de finos licores obtenidos en la destilación de productos vínicos. En las hermosas vegas malagueñas, en los frondosos jardines que el Guadalquivir y el Darro fertilizan, se cultivan plantas y arbustos de la zona tropical.

La región levantina, cuyas dilatadas costas orlan cual vergel florido el Océano, constituye el jardín de España, donde los brisa marina agita suavemente extensas hazas arrozales, copiosos naranjos y aureos limoneros de los que se recolectan cantidades exportables a todos los países.

De otra parte, en Castilla, donde el pueblo es agrícola por excelencia, Ceres ha instalado su trono, cobijando bajo su misterioso manto los prados extensos, rutilantes de mil variadas plantas, los sembrados que contienen cereal preciado, con cuyo producto la comarca rural entretiene sus orgías y necesidades, sus fiestas y desgracias. Y al otro lado del sembrado cultiva el olivo y más allá el plantío de vides y en su contorno el pedregoso terreno comunal, cañada y prado donde se apacienta su riqueza y ganadería.

Yo he visto en las provincias Vacongadas y Navarra, la Rioja y la Mancha en la mañana hermosa de la Estación florida cuando el sol naciente descomponen su blanca luz en los reflejos más variados; yo he visto pingües banales en los llanos y en las suaves recuestas de sus collados. Bajo el

azul joyante del firmamento se bañan en luz los copudos árboles, bermejeando con la brisa serrana; los seculares olivos tiemblan sus hojitas plateadas, sus flores son menudas y amarillas como granitos de sol pálido caídos en los árboles, florecitas fecundas que dan sabrosas aceitunas y lípidos aceites saboreados en todo el mundo. Las aves revolotean por toda la campiña hispana y con gorjeos y trinos amenizan la campestre soledad. Mozos de musculatura recia conduciendo jumentos unidos a los arados abren las glebas en surcos y al azuzar las yuntas perturban la armónica quietud con canciones regionales; los cánticos del yuntero se esfuman en la lejanía y en las horas de su faena repite sus barrocas *jematas*.

En mi *tournee* por el terruño hispano arribo al caserío masía o cortijo con tapias blanqueadas que emergen de pequeño altozano. Allí moran los labriegos en dicha geórgica y callada, viejos ascetas de la tierra, soñadores fantásticos en las letárgicas noches invernales. Los cortijos en general poseen floridos huertecitos, cuyas sebes de tapia terrosa separan las colindantes piezas de hazas trigueras. Contornean los caseríos pinos esbeltos, en el crepúsculo negrean bajo los cielos constelados.

Desde Altbizcar a Cádiz, de Valencia a Portugal, en la amplia faja pirenaica como en los floridos jardines andaluces, la nación hispana encierra en sus ricos plantíos agrícolas, en sus variadas industrias, en su suelo forestal y mineral, riquezas múltiples, por las cuales y por su excelente posición geográfica tiene derecho a ocupar los primeros puestos entre las naciones europeas.

MIGUEL ANCIL.

La sentencia en la causa por los sucesos de Castilblanco

Impone seis penas de muerte, conmutables por la de reclusión perpetua y otras seis de reclusión perpetua conmutables por la de veinteaños

El Tribunal impone seis penas de muerte, proponiendo su conmutación por reclusión perpetua, por entender que dicha pena es excesiva, teniendo en cuenta que el delito fué cometido por la muchedumbre y el tiempo transcurrido ha variado las circunstancias, quitando ejemplaridad a la pena

Impone otras seis penas de reclusión perpetua, proponiendo por la

misma causa que se computen por veinte años.

Al resto de los procesados, que lo eran por el delito de insulto a la fuerza pública, se les absuelve, pero se impone a todos ellos menos a Cristina Luego, penas pequeñas por manifestación ilegal y a tres por tenencia ilícita de armas.

Los condenados a muerte y propuestos para reclusión perpetua son: Pedro Alvarez Bravo, Lucio Bravo, Hilario Bermejo Corrales, Wenceslao García Galán, Benigno Prado Romero, y Reyes Horcajo Romero.

A reclusión perpetua y propuestos para veinte años; Faustino Bonilla, Toribio Gonzalez, Domingo Ruiz, Visitación Gonzalez, y Tiburcio Pizarro.

Esta sentencia será elevada a la Sala sexta del Tribunal Supremo, que forzosamente ha de entender en ella por la gravedad de las penas impuestas.

Enfermedades de los Ojos

A. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Canalejas, 5 pral.

Teléfono 116

Cosas útiles

El caballero debe ser siempre presentado a la dama, y nó la dama al caballero. Se dice sencillamente: «el señor D... la señora o señorita E...» y se evita la fórmula yo en desuso, de «tengo el placer o el honor de presentar a Vd. a la simpática tal o cual».

Nunca se presenta primero un anciano a un joven, sino al contrario.

Cuando alguna persona solicita ser presentada a otra se dice: «El señor, o la señora o la señorita I... que me ha pedido que lo presente a usted», u otra frase semejante.

La persona a quien se presenta el desconocido, debe entonces dirigir alguna frase amable.

Las señoritas pueden presentar a sus hermanos o a sus parientes cercanos solamente con la fórmula:

«Mi hermano Luis, mi cuñado Vicente, mi tío Antonino, mi primo Blas.

En la mesa, nunca debe utilizarse el cuchillo, para llevar comidas a la boca.

Los huesos de las guindas y de otras frutas semejantes, se dejan deslizar de la boca a una cucharita y de ahí al plato.

La servilleta no debe «prenderse» en el chaleco ni colocarse en rededor del cuello, sino desdoblada sobre la falda.

Fórmulas de felicitación

Para un nacimiento: A. B. comparte vivamente la alegría de ustedes

Para una distinción: M. C. con sus sinceras felicitaciones.

Para un matrimonio: B. T. les desea infinitas felicidades.

Para una artista: P. Q. y señora la felicitan por el triunfo merecido, deseándole que se repita a menudo.

Naturalmente estas breves fórmulas pueden ampliarse según los motivos de sentimientos, de situación y de relaciones.

G F O.

Labor del Alcalde Sr. Royo Arana

Con objeto de tratar de la creación de una Mutualidad Provincial contra el pedrisco, fenómeno meteorológico que tantos perjuicios ocasiona a los agricultores; se convoca a una reunión que tendrá lugar el día primero de Agosto hora de las 12 en el Salón del CINE IDEAL de esta ciudad.

Se invita a cuantas representaciones de los pueblos quieran asistir, y así mismo a las Instituciones de Previsión, Cajas de Ahorros y Sociedades de labradores.

Felicitamos al Sr. Royo Arana por la magnífica iniciativa la que no hay que dudar se tomará con el interés y cariño que representa.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Francisco Lacussant Moracia

Que falleció en esta Ciudad el día 26 de Julio de 1931

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad)

D E P.

Sus afligidos hijos D. Pedro y D.^a Carmen, hija política D.^a Angela Tejera, sobrinas y demás familia:

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Soria 24 de Julio de 1933.

Todas las misas que se celebren el día 26 en San Juan de Rabanera desde las 7 en adelante serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En Fuentesauco

Una tempestad de agua y granizo produjo grandes daños, hundiéndose varias modestas viviendas

ZAMORA. —Comunican de Villa de Fuentesauco, que ha descargado una violenta tempestad de agua y granizo que produjo grandes daños. Algunos barrios se inundaron, alcanzando el agua en varios sitios más de un metro de altura.

El cuartel de la Guardia civil, el Registro de la Propiedad y otros edificios quedaron aسيados por las aguas. Han quedado sin vivienda más de cincuenta vecinos, cuyas casas de adobe y barro se hundieron.

También en las huertas los daños son muy importantes. Las pérdidas sufridas se calculan en más de medio millón de pesetas.

El vecino Liborio Hermosa, en el momento en que sacaba los muebles de su domicilio, se hundió la techumbre y resultó herido de alguna importancia.

Audiencia Provincial

Señalamientos

La Sala de la Audiencia Provincial ha señalado la celebración de las siguientes causas.

Día 24 de Julio.—Causa seguida por delito de robo, procedente de Burgo de Osma contra Juan Pisa y dos mas. Defensor señor Calvo.

Día 3 de Agosto.—Causa seguida por delito de homicidio por imprudencia, procedente del Juzgado de Soria, contra Emilio Santa María. Defensor señor Sanchez Malo.

Día 4.—Causa seguida por delito de amenazas de muerte procedente del Juzgado de Soria, contra Pedro Miguel y otro. Defensor señor Sanchez Malo.

El mismo día, a las doce.—Causa seguida contra Joaquín Enjuto por delito de lesiones y daños. Abogados señores Posada y Calvo.

Día 5.—Causa seguida contra Juana de la Cruz y María de la Concepción Viranco, por delito de amenazas y resistencia a la autoridad. Defensor señor Velasco.

¿Crisis en puerta?

Madrid.—La inquietud y el desasosiego político tomaron mas cuerpo que en días anteriores.

Después del Consejo extraordinario en el parlamento del que se dió una relación sobre el traspaso de servicios a la Generalidad la creencia general era que algo muy importante ocurría, habiéndose insistentemente de una próxima crisis esta semana.

Con motivo del convenio comercial con el Uruguay parece ser que Casares dimitirá y los socialistas aprovecharán esta decisión para abandonar el Poder.

Ayer tomo cuerpo el rumor de que se fragua un nuevo complot a cargo de camisas rojas, azules, verdes o negras. «El Sol» comenta los rumores y dice que como agosto se aproxima no puede faltar el dicho mes un número ilustrado.

Se decía también que en la Dirección de Seguridad y en el Congreso se habían tomado precauciones.

A pesar de que se tratase de bulos fantásticos, el Parlamento parece que aprovecha estos rumores para aprobar a marchas forzadas el proyecto de ley de Orden Público.

= Leyendo la prensa =

El periódico «La Constancia», de San Sebastián, dedica a nuestro querido paisano don Juan José de Pablo, el siguiente párrafo:

Ayer, como en días anteriores, la concurrencia a los solemnes actos del quinario fué numerosa, notándose la presencia de varios señores sacerdotes. Don Juan José de Pablo Romero trató magistralmente y con mucha unción a la vez el tema de: «Jesucristo Sacramentado centro de la vida social», que fué escuchado con el mayor recogimiento e interés por el auditorio. El momento en que el orador sagrado puso de manifiesto el ejemplo de dos obreros de San Sebastián que diariamente hacen media hora de vela al Santísimo fué grandemente conmovedor; así como el llamamiento a todas las personas de las distintas clases sociales a acercarse a la Eucaristía como remedio eficazísimo a los grandes males que aquejan a la sociedad actual,

Mercados Nacionales y extranjeros

El momento álgido de las facenas de recolección atrae por completo las atenciones del agricultor, desviándole de los mercados.

En general, la impresión que va sacando de las cosechas es satisfactoria; alguna, como la del aceite, resulta aun dudosa, pero todas ellas, sin acusar la exuberancia del año anterior, ofrecen buen aspecto.

Los mercados cerealistas siguen enclimados, no por estas preocupaciones de las cosechas, sino también por efecto de la crisis de consumo, que no sólo afecta a los productos de exportación como el vino, el aceite, la almendra, etc., sino a los de abasto interior.

Los trigos, en las zonas castellanas, aparecen algo más bajos de precio, hecho que cometen los harineros del litoral por la competencia de los que se beneficián al tener al pie de fábrica grano en más favorables condiciones.

Continúa el atasco en los residuos de la molturación, haciéndose que sus cotizaciones tengan que envilecerse para tener alguna salida.

En otros granos hay gran desorientación respecto a los precios, que no cesará hasta conocerse con exactitud el volumen de las actuales cosechas.

El negocio vinícola pasa por un momento de gran paralización; solo la Mancha logra en parte sostener la exportación, ya que en Cataluña este negocio es completamente nulo, causa por la cual los tipos de esta región se reducen, con excepción de los vinos licorosos.

El cambio, las perspectivas del aceite son más favorables, habiéndose aprovechado momentos de mayor actividad para impulsar algo los precios. La exportación para Londres, Amberes, Marsella, Liverpool y Buenos Aires, se ha impulsado al extremo de que en los seis primeros días del mes, de los puertos catalanes han salido más de 350 bidones y de 250 cajas.

(De Ilustración Financiera).

El plazo de la declaración de rentas

La Agrupación de Propiedades de Fincas Rústicas de España ha dirigido una instancia al ministro de Hacienda, solicitando que se prorrogue hasta el día 31 del próximo mes de agosto el plazo concedido para que presenten las declaraciones de sus ingresos todos aquellos que se hallan sujetos a la Contribución general sobre la renta, establecida por la ley de 20 de diciembre de 1932.

Las Colonias Escolares

Organizada por el Patronato Escolar, el día 1.º del próximo Agosto saldrán 70 niños unos a Santander donde se ha establecido el intercambio viniendo o Vinuesa 40 niños de aquellas escuelas.

Previa revisión médica llevada a cabo con toda escrupulosidad, se ha hecho una selección de aquellos niños más necesitados tanto por lo que se refiere a la necesidad de baños de mar, como de aquellos otros que necesitan nutrición y aire de pinares; de ahí que se haya estudiado la forma de que sean dos colonias las que este año salgan de Soria.

Niños a los que ha correspondido ir a Santander

Eusebio Chicote Hernandez; Ricardo Garcia Herrero; Mariano Uceda Viñarás; Toribio Arribas Laseca; Eustaquio Alvaro Garcia; Jesus Romero Bartolomé; Felix Sanz Martinez; Hipólito Gomez Escribano; Manuel Yubero Angulo; Benito Garcia Redondo; Antonio Prieto Ledesma; (2 hospicianos); Isidro Lobera; Julio Blasco Calvo; Ruperto Angulo Sanz; Gabriel Llorente; Marcelino de la Iglesia; Basilio Garcia Frias; y Daniel Alcántara Ayllon.

Niñas a Santander

Felisa Romero La Orden; Felisa La Orden San José; Margarita de Miguel Martinez; Eloisa Perez Llorente; Pilar Hidalgo Fernandez; Sira Flecha Infante; Pilar Martinez Garcia; Carmen Hernandez Garcia; Milagros Lapresta Carmen Alfonso Gutierrez; Narviza Diez Ruiz; Jenara Gonzalez; Virginia Barrera; de la Merced; Maria Luisa Albo; Concepción Andres Rubio; Carmen Abad Sadaba y cuatro hospicianas.

Niños a Navaleno

Federico Lafuente; Eusebio Benito; Roman Sanz; Enrique Rodrigo Lenguas; Ricardo Palacios; Angel Saez Corchón Alejo Lacarta Millan; Victoriano Fernandez Redondo; Jose Maria Ormazabal; Felix Martinez Cascante; Emilio Gonzalo Gonzalo y 4 hospicianos.

Niñas a Navaleno

Carmen Sanz Larrubia; Ascensión Lerma Ruiz; Juliana Jimenez Romera; Concha Postigo; Cecilia Vittares Gómez; Isabel Mata Martinez; Servilia Romero Asensio; Vicenta Hernandez Gonzalez; Julia Llorente Muro; Herminia Postigo; Nicolasa Marco Ruiz; Benita Ciriano Esteban; Sibila Peralta y 2 hopicianas.

Señores maestros que dirigen la Colonia de Santander

D. Juan Jose Ortega; y Señorita Josefina Rodrigo (falta un maestro por designar).

Colonia de Pinares

D. Severiano Latorre Calvo y Señorita Petra Ibañez.

FABRICA DE CAL DE

DE

JOSE DOMINGUEZ

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos. PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA

- Al Reloj de Correos -

¿Hasta cuando... Oh reloj de Correos!
 Has de ser la risión de la gente?
 ¿No reparas que ya todos dicen
 Que tu muestra no rige, que miente?
 ¿No te basta que un mes y otro mes
 Te tengamos por loco y demente?
 ¿Es posible que así continúes
 En tu marcha de Oriente a Occidente?
 Si tus bromas un poco mas siguen,
 Y no cambias en ellas prudente,
 Y tus mañas arteras prosiguen,
 No tendrás por señal un creyente;
 Mas valdría que parado te veas
 Y que toda persona decente
 De afrentarte se abstenga; y que diga
 Que no sabes seguir la corriente.
 Si estas malo, si enfermo te encuentras
 Y por ello tu vida doliente
 Darnos hora, no sabe ni puede,
 Muerete ó que te sanen la mente;
 No nos engañes más; mira que estamos
 Creyendo ya, que te pasas de inocente.

El Cazador de Ardillas.

El camino de Santiago Las Obras del Pantano

Conocidísimas son de todos, las famosas peregrinaciones compostelanas. Desde que en 1122 obtuvieron del Papa la categoría de mayores, fueron una especie de corriente espiritual que, además de convertir a Compostela en foco de luz y de cultura, se derramó por toda Galicia, originando los cancioneros de sus trovadores, las grandes creaciones de sus artistas y la política de sus magnates y prelados.

Fue visitada por numerosos romeros de Italia, Francia, Alemania (comenzando esta nación y la nuestra a conocerse por medios de estos viajes), y también hasta la lejana Suecia, sin hablar de las nacionales que convirtieron bien pronto a Santiago en capital de Galicia, y en gran centro comercial, fabril y artístico.

Llegó también a creerse que la Vía Láctea marcaba en el cielo la orientación para dirigirse a la Jerusalén de Occidente; por lo cual el mundo cristiano dió a la mencionada constelación el nombre de Camino de Santiago.

Los peregrinos se agrupaban por regiones y entonaban su canto de Ultreya, en que se recuerdan los hechos y milagros del Apóstol.

La nave misteriosa

«Una humilde barquilla, siguiendo la ruta de los primeros navegantes fenicios que arribaron a las playas lejanas de la Virgen Iberia, cruza las aguas del mar latino. La brisa suave, semejante a la respiración de la naturaleza, que se despertase de la siesta ardiente del mediodía y que lleva de playa en playa el perfume de los árboles mezclado con el olor salobre del mar agitaba blandamente las olas de ese lago inmenso, que se extiende desde Gibraltar a los Dardanelos, foso profundo, occidente geográfico, que separó en el curso de la historia dos ciudades antagónicas, y más tarde dos civilizaciones diametralmente opuestas.»

Esa humilde barquilla es la que trae a nuestra Patria los restos venerandos del hijo del Trueno, del Apóstol Santiago, varón justo y nuestro padre en la fé. ¡Bienvenida, novicilla! Nosotros sabremos honrar los restos preciosos que encierras.

Solicitud de los obreros al Ministro

Recibimos un extenso escrito referente a las obras del Pantano que por su mucha extensión y datos razonados lo publicaremos en el número próximo. Hoy nos limitamos a publicar la

SOLICITUD

Habiéndose rescindido el contrato de la construcción del Pantano de la Cuerda del Pozo, cuyas obras se encuentran paralizadas desde el día 1.º de Abril corriente, y visto por una parte la crisis de trabajo, que como en el resto de España, se siente en esta provincia, motivada en gran parte por la paralización de los trabajos que nos ocupan, agravada por la suspensión de los que para la construcción del Viaducto se efectuaban en la capital de la provincia, ha resultado que, paralizadas las obras más importantes que se llevaban a efecto, se haya agudizado el paro en unas proporciones que casi puede considerarse como total.

Por otra parte, en las obras que para la construcción del Pantano de la Cuerda del Pozo se encontraba cierto número de obreros especializados, que desde distintas procedencias habían sido contratados para su ejecución, y que debido a la paralización de las obras se encuentran también en paro forzoso aumentando con esto la crisis obrera ya por sí bastante agudizada.

Todas estas circunstancias han movido a los que suscriben el elevar el presente escrito en espera de su benevolente acogida por creer que con la idea que tenemos el honor de exponer quedará remediado el paro a que hacemos mención.

Debemos hacer presente como preambulo que la idea que a continuación exponemos, carece en absoluto de matiz político alguno y el hacerlo nos guía únicamente la finalidad de procurar y procurarnos el trabajo necesario para nuestro sustento.

Se trata de la continuación de las obras mencionadas por cuenta de los obreros que han de efectuarla contándonos como tales los que directamente intervendremos en la dirección de ella.

(Continuará).

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo
 Fernández y Canivel MÁLAGA
 De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

Escultor BARRAL Marmolista

Talleres: Pasaje Romero 10 MADRID
 Sucursal: Caballeros 6 SORIA
 Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol.
 Especialidad en obras para cementerio.

Por el procedimiento del entierro Le timan mil ochocientas pesetas

BILBAO.—Acacio Ortiz Zárate, vecino de Murua, recibió hace unos días una carta en la que se le proponía un negocio verdaderamente fantástico.

Contestó al sitio que se le indicaba y durante unos días sostuvo una interesantísima correspondencia—interesantísima para los timadores—, en la que se le llevó al convencimiento de que entregando 1.800 pesetas que guardaba en la Caja de Ahorros se le entregaría una caja en la que se guardaba una fortuna.

Ultimado el "negocio", Acacio se presentó en Bilbao, sacó de la Caja de Ahorros las 1.800 pesetas y a cambio de la caja tan deseada las entregó a los timadores.

La desilusión de Acacio al ver en lo que consistía la fortuna que le había quitado el sueño fué enorme. Se trataba, claro está de periódicos atrasados.

Las armas de fuego

Creyendo descargada la escopeta un cazador mata a un pastor

GRANADA.—En el sitio conocido por Venta de Tajarillo, del pueblo de Huestor Sinitillana, se hallaba cazando en compañía de otros jóvenes Francisco Ruiz de la Fuente, empleados todos de la Caja Provincial Social. Francisco, suponiendo descargada la escopeta, apuntó contra el pastor Nicolás Fernández de 28 años, y le mató de un tiro.

El involuntario autor del suceso se presentó a la Policía.

Ecos y Noticias

Municipio

En la sesión del sábado presentó la Comisión de Festejos una moción solicitando de la Corporación el propósito de si en las próximas fiestas de San Saturio habría o no de celebrarse corrida de toros y si esta debiera ser por Concurso o Administración.

El objeto de la Comisión es conocer con tiempo suficiente el propósito de Municipio para confeccionar el programa, solicitando a su vez un voto de confianza.

El señor Pacheco, con toda claridad y razonamientos explicó con detalle que ese voto de confianza debe darse a la Comisión para su mejor labor, pero que los Comisionados darán a conocer al Ayuntamiento un avance de presupuesto para someterlo a discusión.

En principio se aceptó que hubiese corrida de toros, la que probablemente será por Administración.

Los secretarios interinos

Por la Junta Directiva de la Asociación de Secretarios interinos se convocó a la celebración de una ASAMBLEA GENERAL que tendrá lugar el día 31 de corriente en las Salas Consistoriales del Municipio soriano concedidas gratuitamente por el señor Royo Arana, a nuestro querido amigo D. Blas Tejedor Arribas.

En dicha Asamblea se tomarán acuerdos definitivos que urgen a la clase.

¿Colomo a Soria?

El diestro Colomo que actualmente es el torero de moda y el que llena las plazas, tomará la alternativa próximamente y según rumores podría torear en la próxima corrida de San Saturio. Siendo así, podría verse nuestro caso abarrotado una vez en la vida, descartando las Fiestas de San Juan.

Aniversario

El día 26 del corriente cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo y paisano D. Francisco Lacussant Moracia.

Rcordamos a tan simpático amigo con todo afecto y elevamos una oración por su alma.

Reciban sus afligidos hijos D. Pedro y D.ª Carmen y demás familia la renovación de nuestro sentido pésame.

Obituario

El día 22 del corriente subió al cielo a la corta edad de 8 meses el niño Carlos Martínez Morales hijo de don Pedro y doña Juana a quienes acompañamos en la pena que les aflige.

A oír a Maura

En el día de ayer sobre las cuatro de la madrugada salieron de Soria mas de 20 personas en dirección a Madrid con el solo objeto de oír hablar a Maura. Otros muchos políticos se quedaron en la ciudad, por que ya lo conocen.

Suicidio

Ha puesto fin a su vida disparándose un tiro de revolver en el corazón la vecina de Acrijos, Aleja Delgado Galvo de 59 años de edad y estado viuda. Se ignoran las causas de tan tremenda resolución.

Nueva peluquería

Muy en breve será abierto al público un nuevo Salón de Peluquería para caballeros, en la plaza de la República, junto al establecimiento de la Caja de Ahorros y Prestamos.

El nuevo salon ha de encontrarse dotado de toda clase de elementos modernos y con el mas exquisito confort.

Celebraremos que el nuevo Salón tenga buena acogida por el público.

Ocasión

Una casa barata bien orientada en la calle de la Alberca se vende para tratar con don Mariano Seseña Soria.

1-2.

El diseño de la Tabla

Reconocido el rio Duero en el sitio denominado «La Tabla» lugar donde se bañan los aficionados al deporte de natación; dice el práctico pescador «El Gordito» que hay lugares peligrosos por encontrar en el suelo sitios de lozales y profundidades desiguales; por tal, ha quedado encargado de colocar las estacadas—diseño—cerca de La Rumba.

Mañana Martes en

Cine Ideal
 El Beso Redentor
 HABLADA EN ESPAÑOL
 Tempestad

Un hombre semi-afixado

El pasado viernes, sobre las ocho y media de la mañana, cuando el celador de las líneas telegráfica y telefónica del Santander Mediterraneo, Clemente Alonso Mata, se encontraba haciendo una reparación subido a un poste cayó cerca de él una chispa eléctrica produciéndole trastornos de asfixia y quedando colgado del palo gracias a los trepadores.

El celador fué convenientemente asistido en el Hospital y hoy se encuentra mejorado.
 Lo celebramos.

En el Hotel Las Heras

Durante los días 27, y 28 de Julio pasará su acostumbrada visita el especialista **Dr. San Pio.**
Garganta, Nariz y Oídos.

Fútbol

El pasado domingo se celebró en el campo de la Alameda de Cervantes el partido revancha entre los equipos sorianos «Liceo F. C.» y «Deportivo Hospicio» despues de largos incidentes terminó el partido con la victoria de los primeros por 9-0, siendo ésta la tercera victoria del «Liceo» sobre sus adversarios, contra una del «Hospicio»

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Liceo F. C.: Tello; Avila, Herrero; Fernando, Redondo, Liso; Morales (E) Manolo, Pepe, Torés, Santiago.

Deportivo Hospicio: Gerardo; Felix, Vicente; Bienvenido, Antonio Fernando; Marchena, X, Gonzalez, Ayuso, Gregorio.

Artísticas columnas

Comisionado por el Municipio soriano el concejal D. Aurelio de Marco, ha regresado de Madrid, trayendo de aquel Ayuntamiento dos magnificas columnas soporte de bombonas electricas que en breve seran colocadas. Proximamente se recibirán otras tres; dichos artefactos han sido conseguidos poco menos que regalados. Felicitamos al concejal.

Denuncias en veda

Por la Guardia civil ha sido denunciado el sujeto Antonio Diaz Olivero de 28 años-vecino de Arancón a quien encontraron cazando y llevaba un conejo.

Por la Guardia civil de Almazán ha sido denunciado Pedro Rupérez Gómez de 42 años quien se dedicaba a cazar codornices.

Ambos individuos han quedado puestos a disposición de los Juzgados correspondientes.

Reingreso

Ha sido destinada a la Secretaría del Instituto de esta capital la señorita Isidora Herrero de Pedro, auxiliar de primera clase del Ministerio de Instrucción Pública.

Cordial enhorabuena.

El suceso del sábado Un hombre estrellado contra un automóvil

El pasado sábado sobre las 8 de la tarde y en momentos que el automóvil matrícula M. 13.212—propiedad de D. Antonio Esteras López, conducido por el chofer Sixto Valtueña Esteras, iba por la carretera de circunvalación en dirección a la calle de Santo Tomé; el ciclista Jose Sanz Herrero de 35 años que venia por el camino ancho de Las Casas, se estrelló contra dicho coche, en el cruce del camino ancho con la carretera, frente a la calle de Puertas de Pró, viniendo a chocar con la ventanilla izquierda del auto fracturándose el temporal izquierdo y base del craneo; conducido por dicho auto al Hospital donde falleció a las pocas horas de haber ingresado.

Varios testigos presenciales dicen que el conductor iba a poca marcha y por su derecha.

Novillo desmandado

En Zaragoza esta madrugada se presentó en las calles un novillo desmandado, originando sustos y carreras.

Fue muerto a tiros por un guardia. El novillo hirió de pronóstico reservado a Pedro Melero y Buenaventura Garcia.

Viajeros

HAN LLEGADO:
 De Madrid D.ª Amalia Sanz Garrido y distinguida hemana Mercedes; D. Julio Ruiz Cabriada, D.ª Teodora Vicens; y las Sras. Carmen y Concha Sanchez-Malo de Burgo de Osma D.ª Fortunata Hernandez; de Cascante D.ª Josefina Lenguas e hijos; de Madrid la Señora Viuda de Artigas e hijos y D. Modesto Pablos.

HAN SALIDO:
 Para Santa Eulalia de Oscos (Asturias) D. Saturio Hernandez Moreno, para Vinesa el Beneficiado de aquella catedral D. Manuel Horta; para Moron de Almazán D. Benjamin Jimeno y familia.

Cine Ideal

Ayer se proyectaron en este concurredo Salón la películas «Los Diablos Celestiales» y el Dibujo en Colores «Los Enanos del Bosque», que obtuvieron un merecido éxito.

Mañana martes, con motivo de la festividad del día, se estrena la extraordinaria producción Fox, hablada en Español «El Beso Redentor», maravillosamente interpretada por Charles Farrell y Joan Bennett.

ESTOMAGAL
SALZ DE CARLOS
 (STOMALIX)
 Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
 Venta en farmacias—Pídanse folletos a Laboratorio Salz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

SOLDADURA AUTOGENA
DE
Julio Santa Maria
Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

RECIBOS DE PRESTAMOS
Y
F E S D E V I D A

de venta en la imprenta de este periódico - -

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Anúnciese V. en NOTICIERO

Banco de Aragón
ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas..... 6.768.904

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Cañena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón-Sariñena-Segorbe-Sigüenza-SORIA - Tarazona-Teruel-Tortosa-Valencia.

Agencia en Ademúz

Oficina de cambio en la estación Internacional de Canfranc
BANCA - BOLSA - CAMBIO

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 2 por 100 anual

I. OPERACIONES DE AHORROS

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 3 y medio por 100 anual.

B) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses..... 3 por 100 anual
Imposiciones a 6 meses: 3'60 por 100
Imposiciones a 12 meses o más..... 4 por 100

Regiran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Jabones **"ASEO"**

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz - SORIA**

- Noticiero de Soria -

Periódico defensor de los intereses de la provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA.

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impre-

- - sos a precios económicos - -

ARMERO y BRONCISTA

Composturas en armas, cajas de escopetas, metales, perfección en dorados y plateados.

Arreglos en objetos religiosos

Unico en su ramo. **Andrés Pascual.**

Plaza Mayor 8 SORIA.

CINE IDEAL. - El Salón de Moda

La mejor cerveza **"EL AGUILA"**

CERVEZA DE BARRIL

CERVEZA "DORADA"

CERVEZA "ALEMANA"

Depósito: Caballeros núm. 12 -SORIA- Encarnación Yubero

Sarna-Roña

Se curan comodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**

De venta en droguerías y farmacias



Compañía de Seguros Reunidos Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

F O R D

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

S O R I A

Exhalador WOLFF

Registrado y bajo la protección del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria como de clase 33 del nomenclátor técnico Oficial Español. Productor de exhalaciones balsámicas y odoríficas de grata y confortadora sensación de bienestar.

CALIENTA - REGENERA AMBIENTES - CURA DISNEA - PERFUMA - HIGIENIZA - DESCONGESTIONA BRONQUIOS. Posee raras virtudes para varios usos de UTILIDAD PUBLICA. DE FACIL USO Y MANEJO

Estuche 100 Exhaladores WOLFF: 25,50 ptas. franco portes. Pagos: CONTRA REEMBOLSO, GIRO POSTAL o CHEQUE - BANCO

E. MARTZ Apart Co. Central 935 MADRID (España)
M. HEROS 83 1.º derecha

Lea V. «Noticiero de Soria»

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772

VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ

Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquinero. Amontillado Fino - Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

PROPIETARIOS

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas